
Самостоятельная работа по теме 
«Экономика и экономическая наука. Экономическая система» 

 
Общие рекомендации по выполнению самостоятельной работы 

 
Самостоятельную работу необходимо выполнить на одинарном тетрадном 

листе. Вверху необходимо указать фамилию, группу и номер варианта. 
В задании 1 напротив соответствующего номера утверждения необходимо 

указать одно слово – да, если утверждение правильное, или нет, если неправильное. 
В задании 2 необходимо указать букву одного правильного варианта ответа. 
Образец выполнения работы: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Работу необходимо сдать до 12:00! Оценки по работам, присланным позже, 

будут снижены на 1 балл. 
 

Критерии оценивания. 
1 правильный ответ = 1 балл 
Максимальное количество баллов 16+5=21 
Оценка «5» - 19-21 баллов 
Оценка «4» - 15-18 баллов 
Оценка «3» - 11-14 баллов 
Оценка «2» - 10 и менее баллов 
 

  

Распределение вариантов 
Бондаренко 1 
Захарова 2 
Косенко 1 
Кузнецова 2 
Кузьменко 1 
Левин 2 
Набиулин 1 
Никульникова 2 
Пальчикова 1 
Пискунов 2 
Роменская 1 
Шевчук 2 

Иванов И.И. 
1Ф-21 

Вариант 1 
Задание 1 

1) Да 
2) Нет 
3) Нет 
4) Да 
5) Да 
6) Нет 
7) Нет 
8) Да 
9) Да 
10) Нет 
11) Да 
12) Нет 
13) Да 
14) Да 
15) Да 
16) Нет 

Задание 2 
1) А 
2) Б 
3) В 
4) Г 
5) А 

 
 



Самостоятельная работа по теме 
«Экономика и экономическая наука. Экономическая система» 

 
Вариант 1 

 
Задание 1. Укажите, какие утверждения правильные, а какие - нет. 
 

 Вариант 1 
1 Главные вопросы экономики не актуальны в развитых странах 
2 Традиционная система характерна только для отсталых племен в джунглях, в горах 

и т.п. 
3 Главный стимул в рыночной экономике – получение прибыли 
4 Схема кругооборота денег, ресурсов, товаров и услуг иллюстрирует действие 

традиционной системы 
5 В современной смешанной экономике есть признаки всех экономических систем 
6 С отрицательными внешними эффектами государство должно бороться, а 

положительные никому не мешают 
7 Главное преимущество рыночной системы – эффективное использование ресурсов 
8 Централизованная система не имеет никаких преимуществ перед рыночной 

системой 
9 Инфляция пример несостоятельности рыночной системы 
10 Частная собственность – основа любой экономической системы 
11 В командной экономике главные вопросы решаются по сложившимся традициям 
12 Вопрос «Для кого производить?» в рыночной системе решается в пользу 

платежеспособных покупателей 
13 Государство лучше распоряжается ограниченными ресурсами, чем частный 

предприниматель 
14 Конкуренция заставляет фирмы производить качественные и разнообразные 

товары 
15 В смешанной экономике решение вопроса «Как производить?» зависит от 

государства 
16 Подавление экономической самостоятельности – главный недостаток рыночной 

системы 
 
 

Задание 2. Выберите один правильный ответ на каждый вопрос теста. 
 

I. В централизованной экономике вопрос о том, какие товары и услуги 
должны быть произведены, решают... 

а) производители, желающие получить прибыль; 
б) потребители, определяющие спрос на товары и услуги; 
в) правительство; 
г) директора крупных заводов и фабрик. 
 
2. Общественные товары отличаются от частных тем, что ... 
а) они могут быть произведены только государством; 
б) никого нельзя отлучить от пользования ими; 
в) они могут находиться только в индивидуальном пользовании; 
г) они продаются по более низким ценам. 



 
3. К экономическим функциям государства можно отнести... 
а) ввоз потребительских товаров из-за рубежа; 
б) экспорт отечественных товаров; 
в) создание приютов для бездомных собак; 
г) содержание армии. 
 
4. К отраслям естественной монополии НЕ относится ... 
а) транспортировка газа по трубопроводам; 
б) услуги по передаче электрической и тепловой энергии; 
в) железнодорожные перевозки; 
г) добыча нефти. 
 
5. Монополии, как правило, создаются ... 
а) путём государственного законодательства; 
б) путём вытеснения с рынка менее эффективных фирм; 
в) путём слияния и поглощения. 
г) Все ответы верны. 
 
 
 
 

  



Самостоятельная работа по теме 
«Экономика и экономическая наука. Экономическая система» 

 
Вариант 2 

 
Задание 1. Укажите, какие утверждения правильные, а какие - нет. 
 

 Вариант 2 
1 Главный стимул в рыночной экономике – получение прибыли 
2 Частная собственность – основа любой экономической системы 
3 С отрицательными внешними эффектами государство должно бороться, а 

положительные никому не мешают 
4 Подавление экономической самостоятельности – главный недостаток рыночной 

системы 
5 Государство лучше распоряжается ограниченными ресурсами, чем частный 

предприниматель 
6 Главное преимущество рыночной системы – эффективное использование ресурсов 
7 Конкуренция заставляет фирмы производить качественные и разнообразные 

товары 
8 В командной экономике главные вопросы решаются по сложившимся традициям 
9 В современной смешанной экономике есть признаки всех экономических систем 
10 Главные вопросы экономики не актуальны в развитых странах 
11 Вопрос «Для кого производить?» в рыночной системе решается в пользу 

платежеспособных покупателей 
12 Традиционная система характерна только для отсталых племен в джунглях, в горах 

и т.д. 
13 В смешанной экономике решение вопроса «Как производить?» зависит от 

государства 
14 Схема кругооборота денег, ресурсов, товаров и услуг иллюстрирует действие 

традиционной системы 
15 Централизованная система не имеет никаких преимуществ перед рыночной 

системой 
16 Инфляция - пример несостоятельности рыночной системы 

 
 

Задание 2. Выберите один правильный ответ на каждый вопрос теста. 
 

1 .Четыре типа рыночных структур - это ... 
а) совершенная конкуренция, монополистическая конкуренция, олигополия, 

монопсония; 
б) совершенная конкуренция, монополистическая конкуренция, олигополия, 

монополия; 
в) совершенная конкуренция, несовершенная конкуренция, олигополия, 

монопсония; 
г) совершенная конкуренция, монополистическая конкуренция, олигопсония, 

монополия. 
 
 
 



2. Совершенная конкуренция - рынок, на котором ... 
а) много продавцов и много покупателей; 
б) мало продавцов и мало покупателей; 
в) много продавцов и мало покупателей; 
г) мало продавцов и много покупателей. 
 
3. На рынке совершенной конкуренции каждый производитель обладает... 
а) большой долей рынка и способен влиять на рыночную цену; 
б) малой долей рынка, но он способен влиять на рыночную цену; 
в) незначительной долей рынка и не способен влиять на рыночную цену; 
г) большой долей рынка, но он не способен влиять на рыночную цену. 
 
4. Что из перечисленного ниже, скорее всего НЕ будет отнесено к 

общественным товарам и услугам? 
а) освещение квартир; 
б) система защиты города от наводнений; 
в) услуги городской пожарной охраны; 
г) освещение улиц. 
 
5. Примером отрицательного внешнего эффекта может служить ... 
а) разбитая посуда в ресторане; 
б) отключение горячей воды в жилых домах в период проверки тепловых сетей; 
в) повреждение телефонного кабеля, обеспечивающего телефонную связь 

жителей микрорайона при строительстве нового дома в этом микрорайоне; 
г) сломанные кресла в кинотеатре. 
 
 
 

  


